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Szekeres István (1940. 10. 25.) röpcédulái a statárium alatt és után  

Az alábbi, 16 évesen írt cédulák miatt akartak többször is megölni a békéscsabai 

politikai rendőrök. Mert bevallottan: — Vadásztak rám! Sőt! — a Kiliánon 1963. május 5.-én, 

amikor elöljáróim kivettek az őrszolgálatból: a helyemre beállított Gyömrei Mihály lőtték le 

az őrhelyen, a Holt-Tisza drótkerítésénél. —  

Koraifjú korom második otthona a Munkácsy Mihály Múzeum könyvtára után, a 

Békés Megyei Könyvtár volt. Minden megjelenő világháborús és „partizánregényt” is 

elolvastam. S így, a forradalom Szovjet Hadsereg által leverése, Kádárék árulása s a gyilkos 

terror ellen is tiltakozva, — másként nem tehettem. (L.: „Mikor ki szót emelt” könyvem 

kéziratában.)  

Tiltakozásásaim részben „közhasználatos” kifejezéseit a ragasztószalagból cetlizett 

cédulákra írtam, s ragasztottam egy mozdulattal a kiszemelt helyekre: esőcsatornákra, 

póstaládára, kirakatüvegekre. Társam egy alkalommal Cseh Béla volt, aki utána rögtön Pestre 

távozott.  

Céduláim egy részét le tudták szedni, mert nem ragadtak megfelelően. S ezek alkotják 

a bírósági, és a III/III-as anyagomban megmaradt „gyűjteményemet”.  

A bírósági anyagom tablóiról „kiemelt” cédulák üres helyei mutatják, hogy mely, 

immár ismeretlen tartalmú cédulákkal „népszerűsítettek” tablós vándorkiállításomon, Békés 

megye minden településén, még 1963-ban is! (L.: a honlapomon: 

http://www.szekeresistvan.hu közzétett „HONVÉDSÉGI ANYAGOM” -ban.) Pedig, — épp a 

Forradalom alatt töltöttem csak be a 16. évemet.  

A vándorkiállításom tablóira „kiemelt anyagok” jegyzőkönyvét, és dr. Oláh László 

megyei ügyész fellebbezését is bemásoltam a cédulák után, az érettségi tablónkkal együtt. 

Amelyen az Ady Endre idézet: A legelső 1956-os elismerésem.  

 

http://www.szekeresistvan.hu/
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A III/III-as anyagomból kimásolt röplapok: 
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— Amikor Juhász János osztályfőnökünk feltette az osztálynak a kérdést, hogy: 

Milyen idézet legyen a tablónkon? — Néma csend volt rá a félperces válasz.  

— S akkor rám nézett, — és javasolta az Ady idézetet, amit az osztály rögtön 

elfogadott. De csak én tudtam hallgatagon, hogy miért került a tablóra. —  

S ez — 1961-ben (!!!), — feltehető, hogy csak Polgár Lajos Igazgató Úr 

jóváhagyásával történhetett. Akinek tevőlegesen is megbizonyosodtam az irántam 

megváltozott véleményéről. Amikor megkért, hogy egy csomagocskát vigyek el az 

Édesanyjának, a Békéscsabai Kórházba.  
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1991-ben tudtam meg, hogy Polgár Lajos a Leányfalui temetőben nyugszik. Sírját 

sikerült megtalálnom, amelynek az előző, tömör sziklakövén, pár évig még a „május 9” dátum 

is fel volt vésve.  

— Azóta évente, — immár harminc éve, — legalább egy alkalommal felkeresem a 

nyugvóhelyét Polgár Lajos Igazgató Úrnak. S készítek alkalmakként fényképeket is róla.  

 

 
 

 


